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会議の進行状況・顛末 

 

開 議  令和 ４年１１月２８日  午前９時３０分 

 

 西山教育長、開会を宣言する。 

  

  

 西山教育長の命により塚本委員、渡邉委員 前回会議録（第１０回定例会）に署名する。 

 

 

 教育長の報告  

 

 

西山教育長から、以下の報告がなされた。 

 

 １．長欠児童・生徒数について 

２．１２月蓮田市議会定例会について 

３．「蓮田市教育の日」研究委嘱発表について 

４．Ｆｏｒｍｓ活用によるヤングケアラーの実態把握について 

５．埼玉県部落差別解消の推進に関する条例について 

６．放射線量の測定値について 

７．その他 

  

 

 報告事項についての質疑  

 

飯野委員 長欠児童・生徒の記録をみると、様々な家庭の課題があります。相談員さんと

かソーシャルワーカーが何人いても足りないと思いました。 

西山教育長 基本的には１人につき２～３人くらいで対応している状況です。そういう子

どもの家庭に対して民生委員・児童委員が入っていくのが望ましいのですが、すでに手

一杯であり、また務めてくださる方の年齢も高齢化しており、対応が難しくなってきて

います。 

塚本委員 不登校のことです。先生方が報告書に様々なことを記録しています。例えば、

お母さんからはアプローチを拒否されているのでお父さんへアプローチしてみたとか、

保護者の方と高校の先生・中学校の先生を交えて４者面談をしたとか、そういった工夫

もみられます。どの子にも同じようなアプローチが通用するとは限りませんが、効果的

な取組は共有しないと勿体ないと感じました。 

西山教育長 教育相談の担当の先生たちが集まって研究協議会を開き、その中で共有はし

ているのですが、それが全部の先生に行き渡ってはいないのが実情です。先生方もそれ

ぞれが様々な問題を抱えていて、十分手が回っていないところがあります。 

塚本委員 その不登校になる子も、学校に来るのが難しかったとしても、出来れば家では

読書しているのが望ましいです。人的な環境はどうしても希薄にはなってしまいますが、

その中でも、本を読んで心豊かにしてくれれば少し違うと思います。読書教育にもう少

し力を入れていただければと思います。 

西山教育長 すでに取り組んでいる学校はよくやっています。まだ取り組んでいない学校

もありますが、これから始めると思います。 

増田委員 児童・生徒の自立支援ということを中心にして、不登校の問題への対応のあり

方、関係機関との連携のあり方等を深めたりといった取組を小中連携教育の中で委嘱す

るのも良い気がします。その中で、読書活動、相談活動、生活指導、保護者との連携、

相談員や児相との連携等を推進することも必要かもしれません。 

西山教育長 不登校の原因は様々ですが、そのなかで最近深刻化してきている事例があり



ます。担任の先生は非常によくやっていて、１人ひとりに対応しているのですが、逆に

丁寧にやりすぎて子どもたちが甘えて学校に来なくなってしまうこともあるようです。

学校の先生はよく話を聞いてくれる。休んでも相談乗ってくれるし安心だ。お友達とも

ＳＮＳ等で連絡取れる。でも朝起きて学校行くのって面倒だし、テストがあるとつらい

と思っちゃう。こういう流れで何かつらいことがあるとすぐに籠ってしまう。学校に来

なくても済んでしまっていて、「学校に行かなくても大丈夫」という認識が他の子たちに

も広がっていってしまっている例もあります。 

何かを乗り越えて生きる力を持てない子が増えています。小学生のうちは親が後押し

したり、先生が引っ張り上げれば済むのですが、中学生になると自我が出てきて言うこ

とを聞かなくなります。私は、小学校のうちに色々な人間関係や体験的活動で苦労し、

プレッシャーに耐え、それを乗り越えていく経験をさせないと解決しないと思っていま

す。 

渡邉委員 保護者の目線からですが、不登校の子が自宅でどのように過ごしているのか気

になりました。 

西山教育長 不登校の子の生活の一事例をあげると、おそらく朝起きれない。１０時か１

１時くらいに起きて、何か食べて、フラッと遊びに出てって、夜になればテレビゲーム

をやったりして寝る、という生活を送っている子もいるようです。 

塚本委員 ヤングケアラーのアンケートがこれから集計されると思います。地域で、あの

子はヤングケアラーじゃないか、というような情報が入ってきた時に、それが集計結果と

リンクされる仕組みがあると良いと思います。 

 

 

鈴木課長 議事に入る前にお諮りいたします。報告第２９号及び報告第３０号は公開で行

いますが、議案第１９号につきましては、議会への報告事項案件であることから、地方

教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項の規定に基づき、非公開で行いた

いと思いますが、いかがでしょうか。 

 

全委員承認 

 

 

 議 事  

 

 

（公開審議） 

 

西山教育長、報告第２９号「蓮田市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱について」を

報告する。槍田部長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 

西山教育長、報告第３０号「蓮田市新図書館情報システム構築及びシステムサービス利

用業務委託事業者選定委員会設置要綱の一部を改正する要綱について」を報告する。下

之園館長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 

 

（非公開審議） 

 

西山教育長、議案第１９号「令和４年度教育行政の執行状況に関する点検評価報告書につい         

て」を提案する。 

鈴木課長、朗読及び提案理由の趣旨説明を行う。 

 

採決の結果、委員総員の賛成で議案第１９号を原案のとおり可決した。 

 

 



 

「教育委員会所管に係る令和４年度蓮田市一般会計補正予算（第８号）」について、事務

局から説明がなされた。 

 

 

西山教育長の閉会宣言で第１１回定例会は閉会となった。 

 

 

閉議 午前１０時４７分 

 

 

 


